

国际财经

新开发银行贷款“上海智慧新能源推广应用示范项目”签约仪式在上海举行

2016年12月21日,新开发银行贷款“上海智慧新能源推广应用示范项目”签约仪式在上海举行。财政部副部长史耀斌与新开发银行行长卡马特共同签署了上海智慧新能源推广应用示范项目的《贷款协定》;上海市常务副市长应勇与卡马特共同签署了该项目的《项目协定》。该项目是中国利用新开发银行的首个贷款项目,贷款额5.25亿元人民币,贷款期限为17年(含3年宽限期),贷款利率为固定利差浮动利率。该项目主要利用上海市临港等产业园区厂房屋顶资源,建设100兆瓦分布式光伏电站,探索建立大数据能源管理与公共服务中心。史耀斌表示,在当前全球经济复苏乏力的形势下,新开发银行可以发挥逆周期作用,向成员国提供资金支持,扩大全球总需求。希望新开发银行始终坚持开放包容、互利共赢的发展理念,不断拓宽融资渠道和创新融资方式,为发展中国家提供多样化、质优价廉和“量体裁衣”式的产品和服务,并以项目为载体,促进发展中国家之间的南南合作。

第十一次中日经济伙伴关系磋商在日本东京举行

2016年12月28日,第十一次中日经济伙伴关系磋商在日本东京举行,中日双方就世界及两国宏观经济形势、双边经贸合作中存在的重点问题和中日韩自贸区、世贸组织等区域和多边议题交换了意见。

韩国下调2016年和2017年经济增长预期至2.6%

2016年12月29日,韩国政府发布

2017年经济政策方向报告,大幅下调2016年和2017年经济增长预期至2.6%。报告显示,国内需求下降等是下调经济增长预期的主要原因,韩未来将采取扩张性财政政策刺激经济增长,包括增加公共开支,扶持新兴产业、降低部分消费类税率等。

中国正式接任金砖国家主席国

2017年1月1日,国家主席习近平就中国正式接任金砖国家主席国致信俄罗斯总统普京、南非总统祖马、巴西总统特梅尔、印度总理莫迪,向四国领导人介绍中方担任主席国期间推进金砖国家合作进程的设想。习近平指出,中国将于2017年9月在福建省厦门市举办金砖国家领导人第九次会晤。在各成员国共同努力下,金砖国家合作成功走过了第一个十年,在政治、经济、人文等诸多领域结出丰富成果。领导人会晤进程不断迈出新步伐,为金砖国家合作注入新的动力。金砖国家堪称新兴市场国家和发展中国家合作的典范,为各成员国人民带来福祉,为促进世界经济增长、完善全球治理、推动国际关系民主化作出重要贡献。习近平强调,2017年,金砖国家合作将开启第二个十年。展望未来,金砖国家合作将取得更大发展,也将在国际事务中发挥更大作用。当前,全球挑战突出,国际形势中不确定、不稳定因素增加,金砖国家要加强团结合作,维护共同利益。作为2017年金砖国家主席国,中方期待同各成员国一道,围绕“深化金砖伙伴关系,开辟更加光明未来”的主题,凝聚合作共识,规划合作蓝图。为此,希望厦门会晤重点在以下方面取得进展:一是深化务实合作,促进共同发展;二是加强全球治理,共同应对挑战;三是开展人文交流,夯实民

意基础;四是推进机制建设,构建更广泛伙伴关系。中方将秉持开放包容、合作共赢的金砖精神,同各成员国携手并肩,推动厦门会晤取得成功,推动金砖国家合作迈上新的台阶。

美联储公布2016年12月FOMC货币政策会议纪要

2017年1月4日,美联储发布2016年12月联邦公开市场委员会(FOMC)货币政策会议纪要显示,基于当前合适货币政策,美国2017年GDP增速或有所提高。美联储应逐步加息以实现充分就业和2%通胀目标。预计联邦基金利率将在2019年接近长期正常水平,但是经济前景不确定性或导致预期结果出现改变。预计2016—2019年,美国实际GDP增速将分别为1.9%、2.1%、2%和1.9%;通胀率将分别为1.7%、1.8%、2%和2%。此外,预计2017年底至2019年底,联邦基金利率将分别为1.4%、2.1%和2.9%。

亚投行项目准备特别基金已开放申请

近日,亚洲基础设施投资银行宣布其项目准备特别基金首笔款项到位。该特别基金以中国出资的5000万美元为基础,同时接受其他成员捐资,用于支持欠发达成员国基础设施项目准备。该基金将主要用于支持有主权担保的基础设施项目。在特殊情况下,也可用于部分区域性的有利于区域发展的创新/复合型项目或有特殊需求的非主权担保项目。符合条件的资金申请国可向亚投行提出书面申请,由亚投行相关项目负责人参照2016年6月出台的《亚投行特别基金管理办法》进行审批。

(财政部国际财经中心提供)